
Protokół  

Z XXV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny 

z dnia 15 kwietnia2009 roku 

 

 

Rozpoczęcie obrad sesji: 

 
W dniu 15 kwietnia 2009 roku o godz. 830  sala obrad Urzędu Gminy w Wielgomłynach 
zgodnie z zaproszeniem. 
 

Sesję  zwołał: 

 
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20  ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) 
 

Obradom przewodniczył: 

 
Przewodniczący Rady Gminy Wielgomłyny – Stanisław Łoś. 
 

Punkt 1 

 

Otwarcie  XXV Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przedstawienie 

porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś otworzył obrady XXV Sesji Rady Gminy i 
powitał przybyłych na sesję: 
- radnych, 
- sołtysów, 
- osoby zaproszone, 
- przedstawiciela mediów. 
 
Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad. 
 W chwili otwarcia sesji obecnych 13 radnych co stanowi quorum do podejmowania 
prawomocnych uchwał. Nieobecni radni to Krzysztof Skraboń i Stanisław Barański. 
 
Listy obecności radnych, zaproszonych gości oraz sołtysów z XXV Sesji Rady Gminy w dniu 
15 kwietnia 2009 roku stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
W posiedzeniu uczestniczyli równieŜ: Wójt Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, 
Kierownik Gminnego Ośrodka Zdrowia-samodzielnego publicznego zakładu opieki 
zdrowotnej w Wielgomłynach – Kazimierz Ciesielski, Księgowa Gminnego Ośrodka Zdrowia 
– samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach  – Jolanta 
Ciesielska, Komendant Komendy Powiatowej Policji w Radomsku –  



Renata Kasprzyk-Papierniak, Wicestarosta Powiatu Radomszczańskiego – Jerzy Kaczmarek, 
Wicewojewoda Województwa Łódzkiego – Krystyna Ozga,  przedstawiciel mediów oraz 
protokolant. 
 
Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad zgodny z zawiadomieniem. 
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie XXV Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku  
     obrad Sesji. 
 2. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV Sesji Rady Gminy. 
 3. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 
    (Uwaga: Sprawozdanie zostało dostarczone Sz.P. radnym – uprzejmie proszę o    
     zabranie w/w sprawozdania na obrady Sesji). 
a) zapoznanie radnych z uchwałą i opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  
    Wielgomłyny z wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 
b) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z  
    wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 
3a. Ocena wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 
3b. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu  
      gminy Wielgomłyny za 2008 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za  
      2008 rok. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego  
    Gminnego Ośrodka  Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu opieki     
    zdrowotnej w Wielgomłynach za 2008 rok. 
5.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia podziału zysku Gminnego Ośrodka  
   Zdrowia - samodzielnego publicznego  zakładu opieki zdrowotnej w  
   Wielgomłynach za 2008 rok. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad umieszczania reklam na obiektach  
    lub terenach będących własnością Gminy Wielgomłyny oraz związanych z tym   
    opłat.                                  
7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli,    
    zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny,     
    określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania  
    nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za  
     warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny      
    ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość  
    nauczycielskiego dodatku   mieszkaniowego i szczegółowe zasady jego  
    przyznawania i wypłacania.  
8. Informacja Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Radomsku w zakresie  
    współpracy z gminą Wielgomłyny. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na rozwiązanie prawa  
    uŜytkowania  wieczystego. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego  Programu  Przeciwdziałania     
      Przemocy  w  Rodzinie  dla  Gminy Wielgomłyny na lata  2009 – 2012. 



11. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez gminę działki nr 712/2 połoŜonej w      
      obrębie geodezyjnym Kolonia Wielgomłyny. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez gminę działki nr 456/2 połoŜonej w         
     obrębie geodezyjnym Kolonia Wielgomłyny. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 
14. Informacja Wójta Gminy o wykonywaniu zadań gminy w okresie  
      międzysesyjnym.  
15. Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. 
16. Spotkanie z Wicewojewodą województwa łódzkiego panią Krystyną Ozgą. 
17. Zamknięcie obrad XXV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny. 
   Pan Wójt wystąpił z wnioskiem o dodanie do porządku obrad 2 projektów uchwał: projektu 
uchwały w sprawie uchylenia uchwały XXIV/6/09 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 9 marca 
2009r. w sprawie zasad wynajmowania lokali uŜytkowych wchodzących w skład zasobu 
gminy Wielgomłyny oraz projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/57/07 Rady 
gminy Wielgomłyny z dnia 11 listopada 2007 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej 
dla Powiatu Radomszczańskiego.  
   Pan Wójt poinformował, Ŝe organ nadzoru prawnego wniósł zastrzeŜenia do uchwały w 
sprawie zasad wynajmowania lokali uŜytkowych wchodzących w skład zasobu gminy 
Wielgomłyny i w związku z powyŜszym naleŜy w/w uchwałę uchylić. 
Drugi projekt uchwały dotyczy pomocy rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego na 
budowę drogi Niwa Goszczowska – Chełmo. Gmina Wielgomłyny w bieŜącym roku kończy 
prace związane z budową tej drogi, do których się zobowiązała. Aby zamknąć to zadanie od 
strony finansowej naleŜy zwiększyć wartość udzielonej pomocy o kwotę 10.000 tys. zł. 
   Przewodniczący poinformował, Ŝe przed obradami wpłynął do niego wniosek kierownika 
Gminnego Ośrodka Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej o 
przesunięcie w porządku obrad sprawozdania finansowego GOZ na początku sesji w związku 
z odbiorem windy. Przewodniczący złoŜył propozycję, aby wprowadzić pkt 4 porządku obrad 
jako pkt 3 i pkt 5 jako pkt 4, natomiast dwa projekty uchwał przedstawione przez Wójta 
Gminy wprowadzić do porządku obrad jako pkt 14 i pkt 15. 
Radni przyjęli propozycję przedstawioną przez Przewodniczącego. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Wielgomłyny poddał pod głosowanie porządek obrad sesji. 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr XV/11/08 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowanego w Dz. Urz. Województwa 
Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) Przewodniczący Rady Gminy 
prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad. 
 
Porządek obrad w nowej wersji: 
1. Otwarcie XXV Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku  
     obrad Sesji. 
 2. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV Sesji Rady Gminy. 
 3. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego  
    Gminnego Ośrodka  Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu opieki     
    zdrowotnej w Wielgomłynach za 2008 rok. 



 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia podziału zysku Gminnego Ośrodka  
   Zdrowia - samodzielnego publicznego  zakładu opieki zdrowotnej w  
   Wielgomłynach za 2008 rok. 
5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 
    (Uwaga: Sprawozdanie zostało dostarczone Sz.P. radnym – uprzejmie proszę o    
     zabranie w/w sprawozdania na obrady Sesji). 
a) zapoznanie radnych z uchwałą i opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  
    Wielgomłyny z wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 
b) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z  
    wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 
5a. Ocena wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 
5b. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu  
      gminy Wielgomłyny za 2008 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za  
      2008 rok. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad umieszczania reklam na obiektach  
    lub terenach będących własnością Gminy Wielgomłyny oraz związanych z tym   
    opłat.                                  
7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli,    
    zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny,     
    określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania  
    nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za  
     warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny      
    ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość  
    nauczycielskiego dodatku   mieszkaniowego i szczegółowe zasady jego  
    przyznawania i wypłacania.  
8. Informacja Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Radomsku w zakresie  
    współpracy z gminą Wielgomłyny. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na rozwiązanie prawa  
    uŜytkowania  wieczystego. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego  Programu  Przeciwdziałania     
      Przemocy  w  Rodzinie  dla  Gminy Wielgomłyny na lata  2009 – 2012. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez gminę działki nr 712/2 połoŜonej w      
      obrębie geodezyjnym Kolonia Wielgomłyny. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez gminę działki nr 456/2 połoŜonej w         
     obrębie geodezyjnym Kolonia Wielgomłyny. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 
14. Podjęcie uchwały  w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/6/2009 Rady Gminy  

     Wielgomłyny z dania 09 marca 2009r. w sprawie zasad wynajmowania lokali uŜytkowych     

      wchodzących w skład zasobu gminy Wielgomłyny. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/57/07 Rady Gminy Wielgomłyny z  

      dnia 11 listopada 2007 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu     



       Radomszczańskiego. 

16. Informacja Wójta Gminy o wykonywaniu zadań gminy w okresie  
      międzysesyjnym.  
17. Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. 
18. Spotkanie z Wicewojewodą województwa łódzkiego panią Krystyną Ozgą. 
19. Zamknięcie obrad XXV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny 

 
 
Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 

radnych podczas głosowania przyjęli przedstawiony porządek obrad. 

 

 

Punkt 2 

 

Przyjęcie protokołu z obrad XXIV Sesji Rady Gminy. 

 
   Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z obrad XXIV sesji Rady Gminy z dnia 9 
marca 2009 roku.  

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni 12 głosami za i 1 wstrzymującym w obecności 

13 radnych podczas głosowania przyjęli protokół z obrad XXIV sesji Rady 

Gminy. 

 

Punkt 3 

 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Gminnego Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu opieki 

zdrowotnej w Wielgomłynach za 2008 rok. 

 

Na obrady przybył radny - Krzysztof Skraboń. Stan radnych 14. 
   Księgowa GOZ – samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach 
pani Jolanta Ciesielska przedstawiła sprawozdanie finansowe z działalności tej jednostki za 
2008 rok. 
Wójt Gminy podziękował kierownikowi Gminnego Ośrodka Zdrowia i pozytywnie ocenił 
działalność jednostki. Ponadto pan Wójt wspomniał o obowiązku utworzenia gabinetu 
pielęgniarki w szkołach. Pan Ciesielski poinformował, Ŝe NFZ podejmuje decyzje ostateczne 
i nieodwołalne. Narzucono obowiązek wyposaŜenia kaŜdej szkoły w gabinet pielęgniarki. 
Gabinet musi być oddzielnie zarejestrowany w KRS-sie jako odrębna komórka organizacyjna 
i nie moŜe być wykorzystany do innych celów. 



   Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego 
zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach za 2008 rok. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 

radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę  Nr XXV/13/09 w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia – 

samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach za 

2008 rok. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

 

 

Punkt 4 

 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia podziału zysku Gminnego 

Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej 

w Wielgomłynach za 2008 rok.  

 

   Po zreferowaniu w/w tematyki przez panią księgową GOZ – samodzielnego publicznego 
zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach przewodniczący poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
   Proponowany podział zysku przedstawiony przez kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia 
wygląda następująco: 
- dofinansowanie budowy windy w budynku GOZ – 35.000,00 zł 
- remont gabinetu stomatologicznego – 30.000,00 zł 
- rezerwa w kwocie 7000,00 zł do rezerwy ogólnej. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 

radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXV/14/09 w sprawie 

zatwierdzenia podziału zysku Gminnego Ośrodka Zdrowia – samodzielnego 

publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach za 2008 rok.  

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
   Przewodniczący podziękował panu Kierownikowi GOZ i poinformował, Ŝe w dniu 
dzisiejszym tj. w dniu 15.04.2009r. odbędzie się odbiór techniczny budowy windy w 
Gminnym Ośrodku Zdrowia. 
 

 

 

 



Punkt 5 

 

Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budŜetu gminy za 2008 rok.   

(Uwaga: Sprawozdanie zostało dostarczone Sz.P. radnym – uprzejmie 

proszę o   zabranie w/w sprawozdania na obrady Sesji). 

a) zapoznanie radnych z uchwałą i opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  

    Wielgomłyny z wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 

 
   Pan Jan Kopiecki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił pozytywną opinię 
Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budŜetu Gminy Wielgomłyny za 2008 rok 
z dnia 26 marca 2009 r. ( 8 głosów za w obecności 8 członków komisji) i Uchwałę Nr 1/2009  
Komisji Rewizyjnej z dnia 26 marca 2009 r. w sprawie wykonania budŜetu gminy 
Wielgomłyny za 2008 i wystąpienia z wnioskiem do Rady Gminy Wielgomłyny o udzielenie 
absolutorium Wójtowi Gminy Wielgomłyny. 

 
b) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z  

    wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 

 
   Pani Skarbnik zapoznała wszystkich z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o 
sprawozdaniu z wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. Przedstawiła uchwałę opiniującą 
pozytywnie sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy za 2008 rok i uchwałę opiniującą 
pozytywnie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy. 

 
c) Ocena wykonania budŜetu gminy za 2008 rok. 

d) Podjęcie uchwały w sprawie rozparzenia sprawozdania z wykonania 

budŜetu gminy Wielgomłyny za 2008 rok i udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy   za  2008 rok. 

 

   Pan Krzysztof Skraboń Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, 
BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu gminy Wielgomłyny za 
2008 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok ( 8 głosów za w obecności 8 
członków na posiedzeniu). 
    Pan Wójt poinformował, Ŝe budŜet gminy na 2008 rok zakładał wykonanie zadań własnych  
oraz uwzględniał partnerstwo z instytucjami, które wsparłyby samorząd gminy Wielgomłyny. 
Wszystkie zadania zostały zrealizowane w większości ze środków własnych. 
Pan Wójt wymienił kilka waŜnych inwestycji, które zostały zakończone lub są w trakcie 
wykonywania m.in. budowa drogi w miejscowości – Rudka, budowa drogi Niwa 
Goszczowska-Chełmo, budowa kanalizacji w miejscowości Krzętów i Wielgomłyny ul. 
Przedborska i ul. Zagórska, budowa sieci wodociągowej w Niedośpielinie. Wykonano remont 



kapitalny autobusu Gimbus do przewozu uczniów oraz dokonano zakupu ciągnika Neew 
Holland da Zakładu Komunalnego. 
   Ponadto pan Wójt poinformował o złoŜeniu wniosku o dofinansowanie budynku GOK-u 
przy ul. Częstochowskiej. 
Gminie Wielgomłyny złoŜyła wniosek w Programie Przebudowy Dróg Lokalnych, w ramach 
którego będzie budowana droga od Niedośpielina do Huty Drewnianej. Odbył się przetarg na 
wyłonienie wykonawcy budowy w/w drogi. 
Sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy za 2008 rok pan Wójt zreferował radnym na 
wcześniej odbytych posiedzeniach komisji. 
Dyskusji nie podjęto.  
   Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 
sprawozdania z wykonania budŜetu gminy Wielgomłyny za 2008 rok i udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok.  

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 

radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXV/12/09 w sprawie 

rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu gminy Wielgomłyny za 

2008 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2008 rok.  

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
   Przewodniczący złoŜył gratulacje panu Wójtowi w związku z jednomyślnym głosowaniem 
Rady. 
   Pan Wójt podziękował wszystkim radnym, sołtysom oraz pracownikom Urzędu Gminy za 
współpracę przy realizacji budŜetu 2008. 
 

Punkt 8 

 

Informacja Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Radomsku w 

zakresie współpracy z gminą Wielgomłyny.  

    

Na obrady przybyła pani Komendant Komendy Powiatowej Policji. 
   Przewodniczący za przyzwoleniem Rady Gminy dokonał przesunięcia w porządku obrad 
pkt 8 na pkt 6 w związku z przybyciem na posiedzenie pani Renaty Kasprzyk-Papierniak – 
Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Radomsku.  
   Pani Komendant zapoznała wszystkich ze stanem bezpieczeństwa na terenie gminy 
Wielgomłyny oraz warunkami i moŜliwościami jego poprawy w przyszłości. 
   Pani Komendant poinformowała, Ŝe zamierza przeprowadzić remont komisariatu w 
Przedborzu, aby poprawić warunki pracy funkcjonariuszy, zastanawia się równieŜ nad 
kwestią przeniesienia miejsca urzędowania dzielnicowego obsługującego gminę 
Wielgomłyny z Przedborza do Kobiel Wielkich.  
   Podjęto dyskusję na temat ustalenia punktu przyjęć interesantów przez dzielnicowego na 
terenie gminy Wielgomłyny. 



Pani Komendant wspomniała równieŜ o działalności tzw. patroli ponadnormatywnych, 
pieszych działających prewencyjnie w ściśle określonym celu, miejscu i czasie. 
   Przewodniczący podziękował pani Komendant za wystąpienie i zarządził 10 –minutową 
przerwę. 
 
 
 

Punkt 6 

 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad umieszczania reklam na 

obiektach lub terenach będących własnością gminy Wielgomłyny oraz 

związanych z tym opłat. 

 

Po wznowieniu obrad stan radnych 12, brak radnego Krzysztofa Skrabonia i radnej Jolanty 
Animuckiej. 
   Pani Sekretarz dokonała zreferowania tematyki dotyczącej w/w projektu uchwały. 
Osoby fizyczne, prawne oraz jednostki organizacyjne mogą ubiegać się o uzyskanie zgody na 
umieszczenie reklamy na nieruchomościach stanowiących własność gminy. 
Zgoda na umieszczenie reklamy wydawana jest na wniosek. Rada Gminy w formie uchwały 
ustala opłatę roczną za umieszczenie reklam. MoŜna równieŜ wprowadzać opłatę miesięczną. 
§ 6 ust.1 projektu uchwały w sprawie określenia zasad umieszczania reklam na obiektach lub 
terenach będących własnością gminy Wielgomłyny oraz związanych z tym opłat brzmi: 
„Ustala się opłatę roczną za umieszczenie reklamy na obiektach lub terenach będących 
własnością Gminy Wielgomłyny w następującej wysokości: 
a) na budynkach i ogrodzeniach – 200 zł za kaŜdy rozpoczęty m2 powierzchni reklamy, 
b) reklama trwale związana z gruntem – 250 zł za kaŜdy rozpoczęty m2 powierzchni reklamy. 
   Na wniosek Wójta Gminy wprowadzono zmianę w § 6 ust. 1 kwoty z 200 zł na kwotę 100 
zł i kwoty 250 zł na kwotę 125 zł. Jednocześnie pan Wójt zaproponował, aby wprowadzić 
w/w projekcie opłaty za umieszczenie reklamy na okres krótszy niŜ rok. 
§ 6 ust.1 projektu uchwały w sprawie określenia zasad umieszczania reklam na obiektach lub 
terenach będących własnością gmin Wielgomłyny oraz związanych z tym opłat w nowej 
wersji brzmi: 
Ustala się opłatę roczną za umieszczenie reklamy na obiektach lub terenach będących 
własnością Gminy Wielgomłyny w następującej wysokości: 
a) na budynkach i ogrodzeniach – 100 zł za kaŜdy rozpoczęty m2 powierzchni reklamy, 
b) reklama trwale związana z gruntem – 125 zł za kaŜdy rozpoczęty m2 powierzchni reklamy, 
c) w przypadku ekspozycji trwającej niepełny rok opłatę ustala się za kaŜdy miesiąc w 
wysokości 1/12 stawki wymienionej § 6 ust.1. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały w nowym brzmieniu. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowanie radni jednogłośnie 12 głosami  za w obecności 12 

radnych podczas głosowani przyjęli Uchwałę Nr XXV/15/09 w sprawie 



określenia zasad umieszczania reklam na obiektach lub terenach będących 

własnością gminy Wielgomłyny oraz związanych z tym opłat. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

 

 

Punkt 7 

 

Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, 

zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny, 

określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania 

nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za  

warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny 

ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość 

nauczycielskiego dodatku   mieszkaniowego i szczegółowe zasady jego 

przyznawania i wypłacania.  

 

Na obrady przybyła radna Jolanta Animucka, stan radnych 13. 
W/w tematykę zreferowała Pani Sekretarz. Przypomniała radnym, iŜ regulamin 
wynagradzania nauczycieli był uchwalany na sesji 5 grudnia 2008r. W związku ze zmianą 
ustawy Karta Nauczyciela z dnia 21 listopada 2008 r. został zniesiony obowiązek corocznego 
uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli i organ nadzoru prawnego stoi na 
stanowisku, iŜ termin waŜności regulaminu wynagradzania nauczycieli mija 
 23 kwietnia 2009 r. 
   Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe nie nastąpiły istotne zmiany w/w regulaminu, będzie 
obowiązywał na czas nieokreślony. Dokonano usunięcia zapisu regulującego wynagradzanie 
za godziny ponadwymiarowe  nauczycieli za opiekę dzieci w czasie rekolekcji. 
Pani Barbara Szymczyk - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Ładu i Porządku Publicznego przedstawiła pozytywną opinie do w/w projektu uchwały 
wypracowaną na posiedzeniu komisji w dniu 3 kwietnia 2009 roku. 
   Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu 
wynagradzania nauczycieli, zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę 
Wielgomłyny, określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania 
nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za  warunki pracy, 
szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny 
doraźnych zastępstw oraz wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i 
szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.  

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 

radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXV/16/09 w sprawie 

regulaminu wynagradzania nauczycieli, zatrudnionych w szkołach 



prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny, określającego wysokość stawek 

oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za 

wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za  warunki pracy, szczegółowy 

sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny 

doraźnych zastępstw oraz wysokość nauczycielskiego dodatku   

mieszkaniowego i szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.  

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

Punkt 9 

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na  rozwiązanie prawa 

uŜytkowania wieczystego. 

   W/w tematykę zreferował Wójt Gminy. Pan Wójt poinformował, Ŝe Spółdzielnia 
Mieszkaniowa w Wielgomłynach wystąpiła z wnioskiem o rozwiązanie prawa uŜyłkowania  
wieczystego nabytego od gminy niezabudowanej nieruchomości połoŜonej w Wielgomłynach 
o obszarze 1,9880 ha oznaczonej nr działki 210/3 wydzielonej z działki geodezyjnej nr 210/2. 
Rozwiązanie prawa uŜytkowania wieczystego nastąpi w formie aktu notarialnego. Na terenie 
tym znajduje się infrastruktura gminy. 
   Pan Wójt poinformował równieŜ, Ŝe gmina zamierza nabyć działkę od państwa Śmigów o 
powierzchni 6a na parking, w chwili obecnej trwa podział tej działki. 
   Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącą w/w projektu uchwały. 
Pani Kamila Majer przedstawiła pozytywną opinię Komisji Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 8 kwietnia 2009 roku do 
projektu uchwały sprawie wyraŜenia zgody na rozwiązanie prawa uŜytkowania wieczystego 
(10 głosów za w obecności 10 członków komisji na posiedzeniu). 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na 
rozwiązanie prawa uŜytkowania wieczystego. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 

radnych podczas głosowanie podjęli Uchwałę Nr XXV/17/09 w sprawie 

rozwiązania prawa uŜytkowania wieczystego. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

Punkt 10 

 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie dla gminy Wielgomłyny na lata 

2009-2012. 

  



Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe obowiązkiem gminy jest uchwalenie w/w programu. 
Prowadzenia poradnictwa i interwencji w tym zakresie. Wymieniła rodzaje występującej 
przemocy, a takŜe punkty zgłoszeń i instytucji wspomagających ofiary przemocy. 
Przewodniczący podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego 
Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie dla gminy Wielgomłyny na lata 2009-
2012. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 

radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXV/11/09 w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie dla 

gminy Wielgomłyny na lata 2009-2012. 

 

Punkt 11 

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie na własność 

Gminy Wielgomłyny działki nr 712/2 połoŜonej w obrębie geodezyjnym 

Kolonia Wielgomłyny. 

 

   Pan Wójt poinformował, ze gmina zamierza nabyć działkę o nr 712/2, która będzie 
przeznaczona pod budowę  pod wybudowanie zbiorczej przepompowni ścieków dla 
kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kolonia Wielgomłyny. 
Pani Kamilla Majer przedstawiła pozytywną opinię Komisji Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 8 kwietnia 2009 roku do 
projektu uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie na własność Gminy Wielgomłyny 
działki nr 712/2 połoŜonej w obrębie geodezyjnym Kolonia Wielgomłyny (8 głosów za w 
obecności 8 członków na posiedzeniu komisji). 
Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie. 
 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 

radnych podczas głosowania podjęli Uchwalę Nr XXV/18/09 w sprawie 

wyraŜenia zgody na nabycie na własność Gminy Wielgomłyny działki  

nr 712/2 połoŜonej w obrębie geodezyjnym Kolonia Wielgomłyny.  

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

 

 

 

 



Punkt 12 

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie na własność 

Gminy Wielgomłyny działki nr 456/2 połoŜonej w obrębie geodezyjnym 

Kolonia Wielgomłyny.  

  
  Pan Wójt poinformował, Ŝe działka o nr 456/2 będzie przeznaczona pod wybudowanie 
zbiorczej przepompowni ścieków dla kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kolonia 
Wielgomłyny.  
   Pani Kamilla Majer przedstawiła pozytywną opinię Komisji Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 8 kwietnia 2009 roku do 
projektu uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie na własność Gminy Wielgomłyny 
działki nr 456/2 połoŜonej w obrębie geodezyjnym Kolonia Wielgomłyny ( 8 głosów za w 
obecności 8 członków komisji na posiedzeniu). 
   Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 

radnych podczas głosowania podjęli Uchwałę Nr XXV/19/09 w sprawie 

wyraŜenia zgody na nabycie na własność Gminy Wielgomłyny działki nr 

456/2 w obrębie geodezyjnym Kolonia Wielgomłyny. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Punkt 13 

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 

 

W/ tematykę zreferowała pani Skarbnik. 

Nastąpiło zwiększenie po stronie dochodów w oświacie w związku z przekazaniem przez 

Komitet Rodzicielski z PSP Zagórze kwoty 4.300zł jako wkład własny do dotacji pozyskanej 

od Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na organizację wycieczki w obrębie 

województwa łódzkiego. 

Zwiększyły się równieŜ dochody w pomocy społecznej o kwotę  221 032, 90zł związku z 

otrzymaniem środków finansowych z Poakcesyjnego Programu Wspierania Obszarów 

Wiejskich na realizację przedsięwzięć w ramach Programu Integracji Społecznej. 

Zwiększenie o 32 500 zł po stronie dochodów w związku z przekazaniem środków przez 

Zakład Komunalny. Zwiększenie wydatków w dziale rolnictwo na inwestycje. Wprowadzenie 

w dziale administracja publiczna  wydatku inwestycyjnego na odnowienie elewacji budynku. 



Zaplanowano środki na remont drogi pomiędzy stawami w miejscowości Borowiec oraz na 

remont świetlicy w Zagórzu. 

Zmieniła się wartość zadania inwestycyjnego – budowa kanalizacji i oczyszczalni ścieków w 

Krzętowie. 

   Pan Wójt poinformował o problemach w pozyskaniu dotacji na dofinansowanie budowy 

oczyszczalni ścieków w Krzętowie. Gmina musi uzyskać odpowiednią liczbę punktów, aby 

otrzymać środki. Jednym z atutów wpływających pozytywnie na otrzymanie dotacji jest 

równoczesne prowadzenie budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. W gminie 

Wielgomłyny jest to niemoŜliwe, gdyŜ sieć wodociągowa została juŜ wcześniej wybudowana. 

   Na posiedzenie przybył wicestarosta powiatu radomszczańskiego – pan Jerzy Kaczmarek. 

Przewodniczący Rady Gminy przywitał przybyłego gościa. 

Radni nie podjęli dyskusji w temacie zmian w budŜecie. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowanie: 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 

radnych podczas przyjęli Uchwałę Nr XXV/20/09 w sprawie zmian 

budŜecie gminy na 2009 rok. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Punkt 14 

 

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/6/2009 Rady 

Gminy Wielgomłyny z dnia 09 marca 2009r. w sprawie zasad 

wynajmowania lokali uŜytkowych wchodzących w skład zasobu gminy 

Wielgomłyny. 

 

Przewodniczący poprosił panią Sekretarz o wypowiedź w sprawie powyŜszego projektu 

uchwały. 

   Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe w dniu 9 marca 2009 r. Rada Gminy podjęła uchwałę w 

sprawie zasad wynajmowania lokali uŜytkowych wchodzących w skład zasobu Gminy 

Wielgomłyny. W dniu 6 kwietnia 2009 r. do Urzędu Gminy wpłynęło zawiadomienie o 

wszczęciu postępowania, gdzie organ nadzoru stwierdził, Ŝe podstawa prawna wymieniona w 



tej uchwale nie daje Radzie Gminy kompetencji do uchwalenia zasad o których mowa w jej 

treści. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami zasobem mieszkaniowym gminy 

gospodaruje Wójt Gminy. 

Wynajmowanie lokali uŜytkowych musi odbywać się w drodze przetargu. W związku z 

powyŜszym uchwała dotycząca zasad wynajmowania lokali uŜytkowych musi być uchylona. 

Na obrady przybył radny Krzysztof Skraboń, stan radnych 14. Radni nie podjęli dyskusji. 

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie. 

Głosowanie: 

W wyniku głosowania radni 14 głosami za w obecności 14 radnych podczas 

głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXV/9/09 w sprawie uchylenia uchwały Nr 

XXIV/6/09 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 09 marca 2009 r. w sprawie 

zasad wynajmowania lokali uŜytkowych wchodzących w skład zasobu 

gminy Wielgomłyny. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Punkt 15 

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/57/07 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 11 listopada 2007 roku w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego. 

 

Pan Wójt poinformował, Ŝe w/w uchwała podejmowana jest w  związku z udzieleniem 

pomocy finansowej Powiatowi Radomszczańskiemu na budowę drogi Niwa Goszczowska-

Chełmo. Gmina Wielgomłyny w 2007 r. zawarła porozumienie z powiatem w sprawie 

wspólnego finansowania inwestycji budowy tej drogi. Zgodnie z kosztorysem gmina 

Wielgomłyny zabezpieczyła na to zadanie środki w kwocie 250 tys.zł. Projekt uchwały 

dotyczy zwiększenia o 10.000 tys. zł na wykonanie pobocza drogi, w związku ze wzrostem 

wartości materiałów. 

    Poproszony o informację pan Kaczmarek wicestarosta powiatu radomszczańskiego 

poinformował, iŜ powiat w bieŜącym roku chce zakończyć inwestycję i oddać drogę do 

uŜytku mieszkańcom, pomimo zaplanowanego terminu  ukończenia zadania w roku 2010. 

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie 



Głosowanie: 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 

radnych podczas głosowania podjęli Uchwałę Nr XXV/10/09 w sprawie 

zmiany Uchwały Nr X/57/07 Rady gminy Wielgomłyny z dnia 11 listopada 

2007 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu 

Radomszczańskiego. 

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Punkt 16 

Spotkanie z Wicewojewodą województwa łódzkiego panią Krystyną Ozgą. 

 

   Na sesję przybyła zaproszona wicewojewoda pani Krystyna Ozga. Przybyłą w imieniu 

gminy przywitał Wójt, a przewodniczący Rady Gminy podziękował za przybycie zaproszonej 

na sesję. 

Pan Wójt zreferował w kilku zdaniach zadania w okresie międzysesyjnym. 

 

Punkt  17 

Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. 

 

Przewodniczący poprosił w związku z późną porą o zwięzłe zapytania i interpelacje. 

Radni nie podjęli dyskusji. 

 

Punkt 18 

 

Spotkanie z wicewojewodą województwa łódzkiego panią Krystyną Ozgą. 

 

Na salę posiedzeń przybyli przedstawiciele młodzieŜy PSP Wielgomłyny, kół gospodyń 

wiejskich, przedsiębiorcy z terenu gminy Wielgomłyny, prezes Ochotniczej StraŜy PoŜarnej, 

prezes gminny PSL, oraz inni mieszkańcy gminy. 

Pani Krystyna Ozga Wicewojewoda Łódzki zapoznała radnych i wszystkich przybyłych gości 

z moŜliwościami dofinansowania przez administrację rządową inwestycji gminnych. 



Dzięki współpracy gmina Wielgomłyny dokona remontu drogi bitumicznej pomiędzy 

Niedośpielinem a Hutą Drewniana. Zapewniła, Ŝe w dalszym ciągu będzie wspierała 

mieszkańców wsi, kierując do nich ambulanse do badań mammograficznych i będzie 

organizować badania krwi na współczesne choroby cywilizacyjne. Jednocześnie potwierdziła 

gotowość pomocy przy pozyskiwaniu funduszy na Ochotniczą StraŜ PoŜarną. 

   Po zakończeniu wystąpienia radni, sołtysi oraz inni uczestnicy zadawali wiele pytań 

skierowanych zarówno do pani wicewojewody oraz do pana wicestarosty. Oboje udzieli 

odpowiedzi i zapewnili o duŜym poparciu dla rozwoju gminy Wielgomłyny. Przewodniczący 

w końcowym wystąpieniu podziękował przybyłym gościom za udział w sesji Rady gminy. 

 

Punkt 19 

 

Zamknięcie obrad XXV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny. 

 

Przewodniczący dokonał zamknięcia obrad XXV Sesji Rady Gminy. 

   

Protokołowała:                                                                  Przewodniczący Rady Gminy 

Ewa Juszczyk                                                                                Stanisław Łoś    

 

 


